

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 20 июля 2017



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

| | |
|---|----|
| Содержание | 2 |
| ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ | 4 |
| 20.07.2017 На Камчатке двое рабочих погибли в очистных сооружениях свинокомплекса (Камчатский край) | 4 |
| 20.07.2017 В Березниках на шахте «Уралкалия» погиб рабочий (Пермский край) | 4 |
| 20.07.2017 На шахте в Коми произошло обрушение горной породы..... | 4 |
| 20.07.2017 Лист металла упал на рабочего завода в Арзамасе (Нижегородская область) | 5 |
| 20.07.2017 На объекте ЕВРАЗа в Кузбассе погиб водитель самосвала..... | 5 |
| 20.07.2017 Архангельская область: в Мезенском районе под колесами прицепа погиб рабочий | 6 |
| ЗАДОЛЖЕННОСТЬ | 6 |
| 20.07.2017 Костромские организации должны работникам более 3 млрд. рублей..... | 6 |
| 20.07.2017 Производителям газового оборудования полгода недоплачивали зарплату (г. Саратов) | 7 |
| СОКРАЩЕНИЯ | 8 |
| 20.07.2017 УАЗ планирует перейти на режим неполной рабочей недели на пять месяцев | 8 |
| 19.07.2017 Суд в Кузбассе из-за нарушений частично приостановил работы на двух шахтах "Евраза" .. | 8 |
| 19.07.2017 Челябинский ГЭТ: рост долгов и сокращения трамваев на маршрутах | 9 |
| ГОЛОДОВКИ, ЗАБАСТОВКИ | 10 |
| 20.07.2017 Очередной строитель в Новосибирске добился выплаты зарплаты, забравшись на кран .. | 10 |
| 20.07.2017 Челябинские уборщики утопили торговый центр в мусоре за задержку зарплат..... | 11 |
| 19.07.2017 Два человека присоединились к голодовке шахтеров в Гуково (Ростовская область) | 11 |
| ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ | 13 |
| 19.07.2017 В МВД назвали причины участившихся ДТП с участием пассажирского транспорта | 13 |
| МИНТРУД РФ | 15 |
| 20.07.2017 Минтруд оценил расходы на страхование от несчастных случаев в 2018-2020 годах более чем в 313 млрд рублей..... | 16 |
| НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ | 16 |
| 19.07.2017 Государственная инспекция труда Московской области намерена проверить социальные организации региона в 2018 г. | 16 |



| | |
|---|-----------|
| 19.07.2017 Проверка трудовой инспекции – новые правила..... | 17 |
| АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ | 18 |
| 20.07.2017 Госдума ввела возрастной порог для главврачей и их замов | 18 |
| 20.07.2017 В РФ заметно снизилась безработица и задолженность по зарплате..... | 19 |
| 20.07.2017 Верховный суд разъяснил, сколько есть времени у уволенного сотрудника для спора с работодателем..... | 20 |
| 19.07.2017 Вячеслав Володин поддержал идею об изменении законодательства о банкротстве | 22 |
| 19.07.2017 Российские полицейские будут останавливать автобусы с уставшими водителями..... | 23 |
| АНОНС СОБЫТИЙ | 23 |
| 21.07.2017 Заседание Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. | 23 |
| 21-26.08.2017 Форум профориентации для молодёжи «PROФдвижение» (Республика Татарстан) | 24 |



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

20.07.2017

На Камчатке двое рабочих погибли в очистных сооружениях свинокомплекса (Камчатский край)

Двое рабочих свинокомплекса "Камчатский" погибли при выполнении работ на очистных сооружениях предприятия. Следственное управление СК РФ по Камчатскому краю проводит проверку по данному факту. Об этом 20 июля сообщил исполняющий обязанности старшего помощника руководителя ведомства Денис Волощенко.

"В среду, 19 июля, двое рабочих свинокомплекса в возрасте 60 и 27 лет проводили работы по обслуживанию канализационно-очистной станции предприятия. Предположительно, они задохнулись метаном", - сообщил Денис Волощенко.

Проверка проводится по ст. 143 УК РФ "Нарушение правил **охраны труда**, повлекшее гибель двух человек". Назначено проведение судебно-медицинской и других экспертиз.

Свинокомплекс "Камчатский" расположен в Елизовском районе Камчатского края.

ТАСС - Российские новости

20.07.2017

В Березниках на шахте «Уралкалия» погиб рабочий (Пермский край)

Мужчина запутался в кабеле

Трагедия в БПКРУ-4 произошла в понедельник 17 июля. Шахтер Николай Р. получил смертельную травму во время своей рабочей смены. Все обстоятельства происшествия пока не разглашаются, однако известно, что мужчина запутался в электрическом кабеле.

– По факту несчастного смертельного случая на производстве сейчас проводится проверка, - сообщил начальник следственного отдела по городу Березники Дмитрий Малинин. – По ее результатам будут приниматься процессуальные решения о возбуждении уголовного дела.

<https://www.perm.kp.ru/online/news/2813039>

20.07.2017

На шахте в Коми произошло обрушение горной породы

На шахте в Республике Коми произошло обрушение горной породы. По предварительным данным, двое рабочих пострадали. Отмечается, что их придавило камнями.



Обвал произошёл на глубине 194 метра. При этом там находилось пять рабочих, трое из которых смогли подняться на поверхность самостоятельно.

https://life.ru/t/%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8/1028407/na_shakhtie_v_komi_proizoshlo_obrusheniie_ghornoj_porody

20.07.2017

Лист металла упал на рабочего завода в Арзамасе (Нижегородская область)

Следователи разбираются в обстоятельствах несчастного случая, произошедшего на одном из промышленных предприятий Арзамасского района Нижегородской области.

Как передаёт пресс-служба регионального СУ Следственного комитета РФ, происшествие случилось на заводе ЖБК в селе Морозовка. 19 мая работник занимался вывозом мусора, в то время как сотрудники другой организации в этом же корпусе демонтировали строительные конструкции.

Как впоследствии выяснилось, несогласованные действия руководства двух предприятий привели к тому, что строители делали взаимоисключающие работы. В результате на 35-летнего мужчину упал тяжёлый лист металла, причинив тяжёлый вред его здоровью.

Пострадавший госпитализирован в городскую больницу. По факту происшествия возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 216 УК РФ (Нарушение правил безопасности при проведении строительных и иных работ). В ходе его расследования будет дана оценка действиям лиц, ответственных за соблюдение правил безопасности на производстве.

<https://opennov.ru/news/41915-list-metalla-upal-na-rabochego-zavoda-v-arzamase>

20.07.2017

На объекте ЕВРАЗа в Кузбассе погиб водитель самосвала

Региональный Следком проводит доследственную проверку

В Кузбассе под колёсами автогрейдера погиб водитель БелАЗ. Трагедия разыгралась на участке открытых горных работ вблизи города Междуреченска на объекте «Распадская-Коксовая», сообщает TagilCity.ru. Собственник предприятия – «Распадская угольная компания» (входит в «ЕвразХолдинг»).

Как стало известно, водитель автомобиля БелАЗ вывозил породу с территории открытых разработок АО «Распадская-Коксовая». После смены он оставил самосвал в специально отведённом месте и отправился своим ходом к КПП



предприятия. Наезд автогрейдера на пыльной технологической дороге стал фатальным для мужчины. В итоге рабочий получил тяжёлые травмы, несовместимые с жизнью.

Следственный комитет по Кемеровской области проводит доследственную проверку по факту разыгравшейся трагедии.

В компании ЕВРАЗ журналистам сообщили, что на производстве погиб представитель занятой на объекте подрядной организации. «Выражаем соболезнование семье пострадавшего. Ведётся расследование», – сообщили TagilCity.ru представители «Распадской угольной компании» ЕВРАЗа.

ЕВРАЗ является транснациональной корпорацией. Производственные объекты холдинга базируются в нескольких городах РФ и за рубежом. Главным бенефициаром компании является Роман Абрамович.

<https://vostokmedia.com/news/incident/20-07-2017/na-ob-ekte-evraza-v-kuzbasse-pogib-voditel-samosvala>

20.07.2017

Архангельская область: в Мезенском районе под колесами прицепа погиб рабочий

В Мезенском районе проводится проверка по факту гибели рабочего. Об этом сообщает пресс-служба Следственного управления Следственного комитета РФ по Архангельской области и НАО.

Вчера около 16 часов на берегу Белого моря в 40 км от села Койда при движении на тракторе из кабины выпал 33-летний моторист сельскохозяйственного производственного кооператива и попал под колеса прицепа.

От полученных травм мужчина скончался на месте происшествия. По данному факту следственными органами Следственного комитета РФ по Архангельской области и Ненецкому автономному округу проводится доследственная проверка.

По предварительным данным, уснув в кабине за водителем, пассажир выпал из трактора.

Следству предстоит установить обстоятельства происшествия, обстоятельства гибели и по результатам проверки принять процессуальное решение.

<https://www.echosevera.ru/2017/07/20/597075b52817cab88900834d.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

20.07.2017

Костромские организации должны работникам более 3 млрд. рублей

Зарплату не получили 60 тысяч человек



По состоянию на 1 июля 2017 года долги по заработной плате костромичей составили более 3 млрд. рублей, сообщает Костромастат. По сравнению с 2016 годом задолженность уменьшилась на 3,7%, или на 124 млн. рублей. Данные публикуются без учета сектора малого предпринимательства.

Основная причина задержек в оплате работникам - нехватка средств у компаний, таких 98,5%. Их задолженность по зарплате составляет 3158 млн. рублей. Больше всего не повезло людям, работающим в сфере добычи полезных ископаемых, на обрабатывающих производствах, в сельском хозяйстве, недвижимости, научных исследованиях и разработках.

Суммарный объем долгов, возникших из-за несвоевременного получения средств из федеральных, региональных и местных бюджетов составил 49 млн. рублей. С прошлого года объем подобных долгов уменьшился на 28,8%.

Примечательно, что общий долг по выплатам составляет менее 1% от месячного фонда зарплаты людей, работающих в экономической сфере.

Напомним, что средняя зарплата финансистов и страховщиков в Костромской области составляет 131 тыс. рублей - это более чем в 5 раз выше среднего уровня оплаты труда по области.

Ранее в Костроме получила огласку история с долгами финансово-юридической компании "Архангел". Ее руководитель должен сотрудникам 1 млн. рублей, максимальная сумма задолженности перед одним работником составила 200 тыс. рублей. По решению суда предприятие **признали банкротом**, при этом ее владелец управляет еще несколькими компаниями, в том числе УК "Кайман", ООО "Строймаркет", ООО "Академия недвижимости".

В России самые крупные долги компаний, не имеющих средств для оплаты труда работникам, зарегистрированы в Приморском крае (479,1 млн. рублей), Кемеровской области (254,5 млн. рублей), Хабаровском крае (130,7 млн. рублей), Санкт-Петербурге (101,5 млн. рублей), Новосибирской области (99,4 млн. рублей).

<https://regnum.ru/news/economy/2303114.html>

20.07.2017

Производителям газового оборудования полгода недоплачивали зарплату (г. Саратов)

В Саратове возбуждено уголовное дело по факту частичной невыплаты зарплаты, сообщает региональное СУ СКР.

По версии следствия, в период с декабря 2016 года по май 2017-го руководство ООО, производящего на территории Фрунзенского района города газовое оборудование, недоплачивало заработную плату 104 сотрудникам. В результате задолженность превысила 8,4 млн рублей.



Материалы дела квалифицированы по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 145.1 УК РФ (частичная невыплата свыше трех месяцев заработной платы, пособий и иных установленных законом выплат, совершенные из иной личной заинтересованности работодателем).

<http://sarnovosti.ru/news.php?ID=72846>

СОКРАЩЕНИЯ

20.07.2017

УАЗ планирует перейти на режим неполной рабочей недели на пять месяцев

Ульяновский автомобильный завод (УАЗ) планирует перейти на режим **неполной рабочей недели** на пять месяцев - с 11 августа по 31 декабря 2017 года, сообщили РИА Новости в пресс-службе предприятия.

"Ульяновский автомобильный завод резервирует возможность перехода на режим неполного рабочего времени в период с 11 августа до 31 декабря 2017 года", - сообщили в пресс-службе.

Как сообщили в пресс-службе, несмотря на то, что на протяжении последних лет УАЗ демонстрировал стабильный уровень продаж на фоне значительных рыночных колебаний, в 2017 году наблюдается эффект проседания спроса в сегменте полноразмерных внедорожников (-10% за шесть месяцев 2017 года).

На предприятии добавили, что в сложившейся ситуации на рынке УАЗ нацелен на сохранение квалифицированных кадров, общей численности персонала, двухсменного режима работы, а также на увеличение портфеля заказов во втором полугодии 2017 года. При этом завод планирует сохранить свои позиции на российском рынке и увеличить экспортные поставки.

По информации пресс-службы, режим **неполной рабочей недели** может быть досрочно отменен при формировании благоприятной конъюнктуры. Как отметили на предприятии, социальные гарантии для работников УАЗ будут сохранены. Для обеспечения дополнительной занятости персонала желающим будут предложены временные вакансии в дочерних обществах и на вспомогательных производствах компании.

"Ульяновский автомобильный завод" - производитель полноприводных автомобилей: внедорожников, легких грузовиков и микроавтобусов. Производственные мощности предприятия позволяют производить более 100 тысяч автомобилей в год. Завод входит в группу Sollers.

РИА Новости. Все Новости

19.07.2017

Суд в Кузбассе из-за нарушений частично приостановил работы на двух шахтах "Евраза"



Суд в Кемеровской области по материалам Ростехнадзора частично приостановил работы на шахтах "Есаульская" и "Усковская" на 30 и 15 суток из-за выявленных нарушений промбезопасности. Об этом в среду сообщили в пресс-службе Сибирского управления Ростехнадзора.

"Судом Новокузнецкого района в отношении ООО "Шахта "Есаульская" за допущенные нарушения законодательства в области промышленной безопасности назначено наказание в виде временного запрета деятельности по ведению горных работ, по демонтажу оборудования из лавы на срок 30 суток", - сказали в пресс-службе. Также по материалам Ростехнадзора суд принял решение о "**приостановке деятельности** на ведение горных работ по проведению вентиляционного штрека на срок 15 суток".

На "Есаульской" во время аварийной остановки вентилятора главного проветривания было допущено загазование демонтажной камеры метаном. Кроме того, выявили нарушения крепления борта выработки, горная масса нависала над кабельной продукцией, находящейся под напряжением.

На "Усковской" во время проверки выявили нарушения в подготовительной выработке, где имелись отслоения пород кровли, а также не проводилось увлажнение угольного массива в забое. Кроме того, на крепи, пожароопасном трубопроводе и проходческом комбайне были отложения угольной пыли поверх сланцевой (инертная пыль, часть системы взрывозащиты - прим. ТАСС).

Обе шахты находятся под управлением "Распадской угольной компании", которая также осуществляет функции управляющей организации в отношении других угольных активов компании "Распадская" и объединенной угольной компании "Южкузбассуголь" (входят в состав "Евраза"). Получить комментарий компании не удалось. **

ТАСС - Российские новости

19.07.2017

Челябинский ГЭТ: рост долгов и сокращения трамваев на маршрутах

Электротранспорт в Челябинске лихорадит вслед за автобусным

Общественный электротранспорт Челябинска наращивает долги и вынужденно сокращает количество трамваев на маршрутах. Причины - снижение пассажиропотока, и дефицит кадров, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

Сокращения количества трамваев на линиях коснулись маршрутов №14, №20 и №22. Причины примерно те же, что и у муниципального автобусного общественного транспорта, - сокращение пассажиропотока, проблемы с кадрами.

Кроме этого растут долги горэлектротранспорта. На текущий момент задолженность МУП "ЧелябГЭТ" перед ПАО "Челябэнергосбыт" составляют 100 млрд рублей. Причем говорить о возврате с каждым разом становится сложнее,



ситуация с челябинским муниципальным общественным транспортом с каждым месяцем лишь усугубляется. "Челябавтотранс" находится под конкурсным управлением, "ЧелябГЭТ" также в банкротном состоянии.

Рассчитывать на улучшения вряд ли стоит, считают некоторые наблюдатели. Несмотря на планы городских властей стимулировать общественный транспорт в Челябинске к переходу на экологичные виды машин, закуп пары десятков трамваев и троллейбусов, для пополнения парка горэлектротранспорта, ситуацию вряд ли изменит.

Напомним, 26 мая 2017 года 18-й Арбитражный суд в городе Челябинске **признал банкротом** МУП "Челябинский городской электрический транспорт". Задолженность предприятия составляет около 554 млн рублей. Назначен арбитражный управляющий Союза "Уральская саморегулируемая организация арбитражных управляющих" Николай Кайки. Не исключается прекращение деятельности МУПа. Городские власти готовятся совершить "маневр" наподобие как с автобусным МУПом. На место муниципального предприятия могут прийти частники. Однако как это будет реализовано в случае с горэлектротранспортом пока никто не представляет.

<https://regnum.ru/news/society/2303008.html>

ГОЛОДОВКИ, ЗАБАСТОВКИ

20.07.2017

Очередной строитель в Новосибирске добился выплаты зарплаты, забравшись на кран

Один из работников строительной организации "Сибстрой" в Новосибирске в четверг забрался на стрелу башенного крана, требуя выплаты **долгов по зарплате**, сообщает прокуратура региона.

"Сегодня, 20 июля 2017 года, на строительной площадке в Новосибирске по улице Зорге, 229, к.1 в связи с **невыплатой** ООО "Сибстрой" **заработной платы** на башенный кран поднялся один из работников этой организации", - говорится в сообщении.

По данным муниципальной аварийно-спасательной службы, мужчина потребовал выплаты ему **долга по зарплате**, иначе грозил покончить жизнь самоубийством. Позже спасатели сообщили, что после выплаты долга мужчина спустился с крана.

"По имеющимся в прокуратуре района сведениям, задолженность перед ним составляла 157 тысяч рублей. В настоящее время задолженность погашена. По данному факту прокуратурой Кировского района проводится проверка", - сообщили в прокуратуре.

Похожий случай в Новосибирске произошел в мае этого года. В Октябрьском районе строитель забрался на стрелу башенного крана и грозился спрыгнуть в связи с многомесячными **задержками зарплаты** на общую сумму в 150 тысяч



рублей, спасатели уговорили его спуститься. В итоге **зарплату** мужчине выплатили, а СК возбудил дело против работодателя, который более семи месяцев допускал частичную **невыплату зарплаты**.

РИА Новости. Все Новости

20.07.2017

Челябинские уборщики утопили торговый центр в мусоре за задержку зарплат

В руководстве клининговой компании подтвердили, что забастовка связана с невыплатой заработанных денег

Гипермаркет «КС» в Челябинске утонул в мусоре из-за **забастовки сотрудников** клининговой компании, которым не платили за работу. За несколько дней урны в магазине заполнились доверху.

Как передает 74.ru, уборка прекратилась еще на прошлой неделе. По словам продавцов «КС», их просили следить за чистотой вместо уборщиков, но из-за наплыва посетителей затея не удалась. «Мусор не убирался вообще, в туалеты стало страшно заходить, там уже появился неприятный запах», - цитирует издание сотрудницу гипермаркета Екатерину.

Администрация магазина объясняет отсутствие чистоты техническим сбоем, который произошел в связи с переходом на обслуживание сторонней клининговой компанией. Однако организация CleanStar, которая отвечает за чистоту в гипермаркете, подтвердила, что забастовка уборщиков связана с **задержкой заработной платы**.

«Были проблемы с перечислениями средств в наш филиал в Челябинске, но сейчас процесс уже наладили. Сотрудники начали получать деньги», - заявили в руководстве клининговой компании.

В администрации торгового центра подчеркнули, что отношения с уборщиками разрывать не планируют. Уже вчера убирать «КС» после пятидневной **забастовки** вышли несколько **сотрудников**. Посетители ТЦ считают, что прибираться придется долго: вместо моющих пылесосов у сотрудников клининговой компании лишь обычные швабры.

«ФедералПресс» напоминает, что ранее сообщалось о **забастовке рабочих** на канадском заводе, принадлежащем Роману Абрамовичу. Из-за недовольства сотрудников новым трудовым договором бизнесмен мог потерять до 400 млн долларов.

<http://fedpress.ru/news/74/society/1822746>

19.07.2017

Два человека присоединились к голодовке шахтеров в Гуково (Ростовская область)



Вышедших из голодовки двух участников акции протеста шахтеров заменили другие, сообщила в ходе сегодняшнего пикета в Гуково член инициативной группы Татьяна Авачёва. Голодающие пожаловались на ухудшение самочувствия, но намерены добиваться положенных им выплат.

Как писал "Кавказский узел", 17 июля два участника акции протеста из-за плохого самочувствия решили приостановить участие в голодовке, и число голодающих, по данным инициативной группы протестующих, составило 51 человек.

Сумма выплаченной шахтерам "Кингкоула" задолженности составила, по данным властей Ростовской области на 30 июня, 308,2 миллиона рублей. 4 июля шахтеры заявили, что не получили всех положенных выплат, и объявили в знак протеста голодовку. По подсчетам инициативной группы, шахтерам должны 374 миллиона рублей. По данным инициативной группы, к 11 июля число участников голодовки составило 53 человека.

Сегодня в Гуково шахтёры возле офиса компании "Кингкоул" провели очередной пикет.

На площади перед зданием офиса, по подсчетам корреспондента "Кавказского узла", собралось более ста человек. Из них 20 человек - это шахтёры шахты "Восточная", которым администрация города пока не согласовала место для проведения пикетов.

Как рассказала одна из участниц пикета Еля Красильникова, в администрации заявляют, что все места в городе, где можно проводить пикеты, заняты. "Поэтому официально мы не можем начать акцию протеста. Пока приходим на пикет шахтёров компании "Кингкоул" как сочувствующие. Как только все формальности будут соблюдены, мы начнём проводить пикеты. Часть наших горняков пойдут на голодовку, чтобы подменить шахтёров "Кингкоула", - заявила корреспонденту "Кавказского узла" Еля Красильникова.

На смену вышедшим из голодовки двоим протестующим пришли двое других, сообщила участница пикета, член инициативной группы Татьяна Авачёва. По ее словам, решено, что те из протестующих, кто долго голодает, будут из голодовки выходить, а на их место будут приходить другие.

Региональные власти заявили, что требуемые протестующими компенсации будут выплачены только после реализации имущества компании. При этом замгубернатора Ростовской области Сергей Бондарев заявил о недостоверности информации о голодовке шахтеров.

Голодающие горняки пожаловались корреспонденту "Кавказского узла" на слабость, сообщили, что у многих кружится голова, и им трудно ходить на пикеты.

"Многие держатся из последних сил и ждут, когда их подменят. Нас очень огорчает, что власть не обращает на нас внимание. Но наша цель добиться положенных нам по **закону** денег. Мы их не украли, а заработали честным **трудом**", - рассказал один из участников акции.



На пикете люди обсудили заявление губернатора Ростовской области с критикой оформления областного центра к чемпионату мира по футболу. "На эти цели потратят несколько миллионов, лучше бы нам помогли", - посетовал один из участников акции.

Также шахтеры обсудили выступления депутатов **Госдумы** 18 июля по вопросу гуковских шахтёров. В ходе обсуждения депутатов зампред фракции "Справедливая Россия" Михаил Емельянов предложил поручить профильному комитету ГД пересмотреть **законодательство** о банкротстве с точки зрения тех пробелов, которые выявила ситуация с "Кингкоулом". Спикер **Госдумы** Вячеслав Володин согласился с этим **предложением**, передает РИА "Новости".

Участники пикета в Гуково сегодня также поддержали это **предложение**, но заявили, что хотят получить свои заработанные деньги сейчас, а когда этот **закон** вступит в силу, неизвестно.

В ходе пикета к протестующим подошёл председатель местного отделения ЛДПР и предложил горнякам написать обращение о помощи к лидеру партии Владимиру Жириновскому, но участники акции отказались от этого **предложения**, заявив, что уже обращались в ЛДПР, но проблема их так и не решена.

Материалы о протестах шахтеров в Ростовской области "Кавказский узел" размещает на тематической странице "Ростовские шахтеры требуют зарплат". В разделе "Справочник" на "Кавказском узле" также опубликован материал "Шахты Ростовской области: аварии и протесты".

<http://www.kavkaz-uzel.eu/articles/306346/>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

19.07.2017

В МВД назвали причины участившихся ДТП с участием пассажирского транспорта

Езда в нетрезвом виде, техническое состояние и **трудовые мигранты** за рулем - основные причины ДТП, в которых гибнут граждане

13 июля 2017 года на межведомственном совещании "О дополнительных мерах по повышению безопасности дорожного движения при осуществлении перевозок пассажиров автобусами" первый заместитель Министра внутренних дел Российской Федерации отметил положительную динамику по ДТП в целом, назвав причины происшествий с участием пассажирского транспорта.

В совещании приняли участие представители региональных управлений, ряд высоких чинов руководства МВД и представители Ространснадзора.



Генерал-полковник Александр Горовой отметил, что по итогам первого полугодия текущего года количество ДТП с пострадавшими снизилось на 6,3%. На 11% уменьшилось количество погибших в таких происшествиях. Получивших телесные повреждения в авариях стало меньше на 5,5%.

Александр Горовой:

"Это консолидированный положительный результат усилий органов власти, руководителей всех уровней, которые достойно относятся к выполнению своих обязанностей, а также профилактической, надзорной деятельности подразделений Госавтоинспекции, в частности, и органов субъектов Министерства внутренних дел Российской Федерации, в целом".

Но целью внепланового совещания являлось принятие более жестких и эффективных мер в плане контроля за пассажирскими перевозками граждан и внесение корректировок в работу контролирующих органов. Причиной этому стал ряд крупных ДТП последнего времени с участием пассажирского транспорта, в которых погибли люди.

В первом полугодии 2017 года выросло количество дорожно-транспортных происшествий по вине водителей автобусов, осуществляющих как заказные, так и регулярные перевозки. Выявлены факты управления пассажирским транспортом и в состоянии алкогольного опьянения.

На четверть увеличилось количество случаев эксплуатации подобного транспорта с техническими нарушениями. Свыше тысячи автобусов, в конструкцию которых, без соответствующих разрешений, были внесены изменения, выявлены за первые шесть месяцев 2017 года.

Вышеизложенная информация была озвучена на совещании. Кроме того, участники совещания рассмотрели и вопрос квалификации водителей, отметив, что во многих регионах России за рулем пассажирского транспорта оказываются **трудовые мигранты**, не имеющие соответствующей квалификации.

В этой связи территориальные органы МВД получили указание усилить контроль по пресечению фактов необоснованного допуска к управлению автобусами лиц, которые имеют иностранные национальные или международные водительские удостоверения. Касается это пассажирских перевозок и предпринимательской деятельности.

Не остался в стороне и вопрос контроля за перевозками детей. Александр Горовой так прокомментировал ситуацию:

"Мы должны и обязаны предоставить гарантированное законодательством право детей на обучение и отдых, но, в то же время, выполнить все, что законом возложено на нас в виде обязанностей по контролю миграции подрастающего поколения - основного генофонда нашей страны".



По итогам совещания было решено подготовить дополнительные решения, направленные на улучшение ситуации в сфере перевозок граждан.

Но на данный момент не опубликована статистика о причинах ДТП с пассажирским транспортом в РФ. Чтобы не основываться в выводах на заявления руководства МВД ИА REGNUM обратилось за комментариями к представителю общественной организации, работающей в этой сфере.

Эксперт озабочен тем, что на сегодняшний день вопрос перевозки не имеет четкой регламентации. Нет четких требований и к техническому состоянию пассажирского транспорта.

Сергей Кузин, руководитель общественной организации "Центр Помощи Автомобилистам":

"Нет ясных и понятных требований к работникам пассажирского транспорта: личность, стаж вождения, водительское удостоверение, например, полученное по итогам экзаменации в РФ.

Правоотношения порой регламентируются эпизодично: вспомнил законодатель о каком-нибудь вопросе - решил его регламентировать. Регламентируется какая-то отдельная мера, а не вопрос целиком.

Например, в последнее время много говорится о безопасности при перевозке детей. Решили запретить перевозить на автобусах старше 10 лет, но в России не редко можно встретить и более "молодые" автобусы, которые "убиты" и техническим требованиям могут вовсе не соответствовать.

Нужно не запрещать, а указывать какое техническое состояние автобуса допустимо, критичный возраст, какими он должен быть оснащен ремнями, что делать, если в заводской комплектации транспортное средство не оснащено ремнями безопасности и так далее. Нормы должны быть последовательны, исполнимы и контролируемые в дальнейшем.

Вот только тогда, когда будет четко регламентирован вопрос и будет возможность осуществлять контроль - меры будут работать! А пока получается так, что устраняют последствия, не устранив первопричины ДТП с пассажирским транспортом".

Стоит отметить, что на совещании не учитывался рост пассажирских перевозок, неизбежно увеличивающийся в период летних отпусков.

<https://regnum.ru/news/accidents/2302098.html>

МИНТРУД РФ



20.07.2017

Минтруд оценил расходы на страхование от несчастных случаев в 2018-2020 годах более чем в 313 млрд рублей

Минтруд разработал проект федерального закона, определяющий расходы на социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в 2018 году в объеме 99,8 млрд руб., в 2019 году — 104,3 млрд руб., в 2020 году — 109,1 млрд руб. Документ размещен на портале раскрытия нормативно-правовых актов.

«Общая сумма затрат на выполнение обязательств, предусмотренных Федеральным законом № 125-ФЗ, в 2018 году составит 99,8 млрд руб., в 2019 году — 104,3 млрд руб., в 2020 году — 109,1 млрд руб.», — говорится в пояснительной записке к законопроекту.

Эти средства будут направлены на выплату пособий по временной нетрудоспособности в связи с несчастным случаем на производстве и профессиональным заболеванием, единовременные и ежемесячные страховые выплаты, расходы на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию пострадавших и др.

Максимальный размер единовременной страховой выплаты с 1 января 2018 года составит 94 018 руб., с 1 февраля 2018 года — 97 293 руб., с 1 февраля 2019 года — 101 169 руб. и с 1 февраля 2020 года — 105 215 руб.

Отмечается, что размер страховых тарифов остается неизменным, в 2018 году поступление взносов (с учетом недоимок, включая пени и штрафы) составит в 2018 году 111,1 млрд. рублей, в 2019 году — 116,6 млрд. рублей, в 2020 году — 122,3 млрд. руб.

При подготовке законопроекта использовались прогнозные показатели: среднемесячной зарплаты на 2018 год — 41 394 руб., 2019 год — 43 606 руб., 2020 год — 45 926 руб.; инфляции в 2018 году — 3,8%, 2019 году — 4%, 2020 году — 4%; объема фонда оплаты труда в 2018 году — 22 055 млрд руб., 2019 году — 23 156 млрд руб. и в 2020 году — 24 290 млрд руб.

<https://rns.online/economy/Mintrud-otsenil-rashodi-na-strahovanie-ot-neschastnih-sluchaev-v-2018-2020-godah-bolee-313-mlrd-rublei-2017-07-20>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

19.07.2017

Государственная инспекция труда Московской области намерена проверить социальные организации региона в 2018 г.

Государственная инспекция труда Московской области намерена проверить социальные организации региона в 2018 году. Об этом сообщил руководитель ведомства Вадим Чаплыгин на публичных слушаниях в среду.



Ранее инспекция получила полномочия по проведению соответствующих проверок.

"Положение об инспекции труда Московской области было дополнено пунктами о наделении нас полномочиями по надзорно-контрольной деятельности в отношении учреждений и организаций социального обслуживания. Со следующего года мы начинаем в плановом порядке осуществлять проверки этих учреждений", - сказал он. Региональная инспекция труда уже составила предварительный список учреждений, которые пройдут проверку в следующем году, добавил Чаплыгин.

Всего в Московской области работает 167 учреждений социального обслуживания, согласно данным Министерства социального развития Московской области. Дополнительно к анонсированной проверке Государственной инспекции труда Минсоцразвития в 2017 году должна завершить независимую проверку 83 соцорганизаций.

<http://tass.ru/moskovskaya-oblast/4424390>

19.07.2017

Проверка трудовой инспекции – новые правила

С 16 июня 2017 года утвержден Административный регламент, который определяет порядок осуществления Рострудом и государственными инспекциями труда в субъектах РФ контроля (надзора) за соблюдением требований законодательства о специальной оценке условий труда. Работодатели обязаны проводить специальную оценку условий труда (СОУТ) (ст. 7, ч. 1 ст. 8 Федерального закона от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда», далее – Закон № 426-ФЗ). От результатов проведения СОУТ зависит в том числе уровень социальной защищенности работников, а именно: предоставление работникам, занятым на работах с вредными или опасными условиями труда, государственных гарантий и компенсаций, их размеры; действия работодателя по улучшению условий труда и обеспечению установленного законодательством уровня охраны труда. Очевидно, что СОУТ у работодателя должна быть качественной, а ее результаты – достоверными. Для этого Роструд и государственные инспекции труда в субъектах РФ осуществляют контроль (надзор) за соблюдением требований законодательства о СОУТ. А с 16 июня 2017 года порядок осуществления такого контроля закреплен в комментируемом Административном регламенте.

Права и обязанности трудовых инспекций

Должностные лица Роструда и трудовых инспекций имеют право: беспрепятственно в любое время суток при наличии удостоверений установленного образца проводить проверки соблюдения требований законодательства о СОУТ; запрашивать у работодателей и их представителей, органов исполнительной власти субъектов РФ и органов местного самоуправления документы, объяснения, информацию, необходимые для проверки; предъявлять работодателям и их представителям обязательные для исполнения предписания об устранении нарушений требований законодательства, о восстановлении нарушенных прав работников, о привлечении виновных в нарушениях к



дисциплинарной ответственности или об отстранении их от должности; составлять протоколы об административных правонарушениях и рассматривать дела об административных правонарушениях, подготавливать и направлять в правоохранительные органы и в суд материалы (документы) о привлечении виновных к ответственности. Должностным лицам Роструда и трудовых инспекций запрещено, в частности: требовать представления документов, информации, образцов продукции, проб обследования объектов окружающей и производственной среды, если они не относятся к предмету проверки, а также изымать оригиналы таких документов; распространять информацию, полученную в результате проверки и составляющую государственную, коммерческую, служебную, иную охраняемую законом тайну; превышать установленные сроки проведения проверки; предписывать или предлагать работодателям проведение проверки за их счет; требовать от работодателей документы, информацию и иные сведения, предоставляемые посредством межведомственного информационного взаимодействия; требовать нотариального удостоверения копий документов, если иное не предусмотрено законодательством РФ; требовать от работодателя представления документов, информации до даты начала проведения проверки.

Итоги проверки

По окончании проверки работодатель получит акт проверки и предписание об устраниении нарушений (если они были выявлены). Невыполнение в срок, установленный в предписании, изложенных в нем требований влечет административную ответственность по части 23 статьи 19.5 Кодекса РФ об административных правонарушениях: для должностных лиц – штраф в размере от 30 000 до 50 000 рублей или дисквалификацию на срок от одного года до трех лет; для предпринимателей – штраф от 30 000 до 50 000 рублей; для юридических лиц – штраф от 100 000 до 200 000 рублей. В случае выявления нарушений, содержащих признаки преступлений, предусмотренных статьями 136, 143, 201, 285, 286, 292, 293, 318, 319 Уголовного кодекса РФ, Роструд или трудовые инспекции направят результаты проверки в следственные органы для рассмотрения вопроса о привлечении виновных лиц к уголовной ответственности.

<http://www.buhgalteria.ru/article/n158354>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

20.07.2017

Госдума ввела возрастной порог для главврачей и их замов

Государственная дума приняла в третьем, окончательном чтении **законопроект**, который устанавливает возрастной порог в 65 лет для руководителей медицинских организаций и их замов. Об этом сообщает ТАСС.

Автором **законопроекта** являются депутаты Госдумы от партии «Единая Россия». Он был внесен на **рассмотрение** российского парламента в январе 2017 года.



Согласно опубликованному тексту **законопроекта** (doc.) на сайте **Госдумы**, предлагается внести изменения в ст. 350 Трудового **кодекса** (некоторые особенности регулирования **труда** медицинских работников). Он вводит возрастной порог в 65 лет для руководящих должностей в медицинских учреждениях вне зависимости от сроков трудового договора сотрудников. Когда медработник достигнет данного возраста, он может перевестись с письменного согласия на другую должность его квалификации. Также «учредитель» может продлить его пребывание в должности, но только до 70 лет «по представлению общего собрания (конференции) работников» медицинской организации.

Законопроект предлагает вступление новой законодательной нормы с 1 октября 2017 года.

Как рассказал РБК один из авторов **законопроекта**, член партии «Единая Россия» Андрей Исаев, похожая норма есть в трудовом **законодательстве**, касающемся образования. Он отметил, что введение возрастного порога для медицинских работников необходимо для того, чтобы руководящие кадры в медицинских организациях «обновлялись». Он пояснил, что **принятие законопроекта** не означает, что главврачей и их замов по достижении 65 лет будут увольнять. Исаев пояснил, что они могут стать, например, «членами наблюдательного совета», если решит коллектив.

Профсоюз работников здравоохранения России выступил «категорически против» возрастного порога для главврачей и их заместителей. Об этом в мае заявлял глава профсоюза Михаил Кузьменко. По его словам, медицинская отрасль потеряет «многих хороших руководителей». Кузьменко отметил, что на данный момент в России не хватает 40 тыс. врачей. «Я сомневаюсь, что сразу можно подобрать главного врача, который пойдет (в отдаленные регионы. — РБК)», — сказал он.

<http://www.rbc.ru/rbcfree/news/59706b439a79472b7ad4ab58?from=newsfeed>

20.07.2017

В РФ заметно снизилась безработица и задолженность по зарплате

Федеральная служба государственной статистики (Росстат) подготовила отчет о социально-экономическом положении России за январь–июнь 2017 года, из которого следует, что с начала нынешнего года в стране значительно снизился уровень безработицы — как и задолженности по зарплатам перед сотрудниками.

По данным на июнь численность рабочей силы в стране достигла 76,2 млн человек, а безработица — 5,1% (3,8 млн человек). При этом всего 0,8 млн безработных зарегистрировались в этом статусе в государственных учреждениях российской службы занятости и еще меньше — 0,7 млн человек — получали пособие по безработице.



В отчете Росстата отмечается, что в июне снижение уровня безработицы по сравнению с тем, который был зафиксирован в мае, составило 0,1%. До этого он также ежемесячно снижался на 0,1% (только в феврале и январе показатель был одинаковым — 5,6%).

Улучшилась, как утверждают в Росстате, и ситуация с выплатой заработных плат россиянам. В 10 субъектах Федерации вообще не зафиксировано задержек.

В 72 субъектах на начало июля отсутствовала просроченная задолженность по зарплатам, возникшая по причине несвоевременного получения денежных средств из бюджетов всех уровней. В остальных случаях 3,7% долга приходилось на федеральный бюджет, 79,7% — на региональные бюджеты, а 16,6% — на местные бюджеты.

42 региона продемонстрировали общее сокращение объема задолженности по зарплатам, в двух субъектах Федерации ситуация осталась без изменений, в 31 субъекте РФ долг увеличился.

Задержка зарплат организациями из-за нехватки у них собственных средств в июне снизилась на 104 млн рублей и к 1 июля достигла 3158 млн рублей. Сокращение составило 3,2%.

<https://iz.ru/621402/2017-07-19/v-rf-zametno-snizilas-bezrabotitca-i-zadolzhennost-po-zarplate>

20.07.2017

Верховный суд разъяснил, сколько есть времени у уволенного сотрудника для спора с работодателем

Споры уволенных сотрудников с бывшими работодателями это, по судебной статистике, одна из самых распространенных судебных коллизий. И очень часто для успеха в таких тяжбах гражданину достаточно соблюсти сроки, которые наше законодательство дает для обжалования незаконного, на взгляд человека, увольнения. Но та же всезнающая статистика утверждает, что абсолютное большинство граждан об этих жестких временных рамках мало что знает.

Трудовой спор, который перепроверяла Судебная коллегия по гражданским делам Верховного суда, произошел в Ставропольском крае. Там в городской суд пришел гражданин и попросил восстановить его на работе в некой фирме. В иске человек рассказал, что был принят на работу, но спустя полгода уволен. Про увольнение он ничего не знал, пока по почте не прислали его трудовую, в которой он с удивлением увидел, что уволен по собственной просьбе. На казенном языке это называется увольнением по инициативе работника. Правда, такой инициативы ни в письменном, ни в устном виде гражданин не высказывал.

В иске человек попросил отменить приказ об увольнении как незаконный, взыскать с обидевшего его работодателя кругленькую сумму - зарплату за все время вынужденного прогула, моральный ущерб, судебные издержки и деньги на поездку в Минераловодский городской суд на процесс. Дело в том, что гражданин был из другого региона. Суд



человек проиграл. В Ставропольском краевом суде люди в мантиях встали на сторону своих коллег и также отказали гражданину.

Пришлось этому человеку обращаться в Верховный суд. Там дело прочли, доводы гражданина проверили и с ним согласились. На взгляд Судебной коллегии по гражданским делам Верховного суда, закон нарушили суды и первой, и апелляционной инстанций.

Вот аргументы Верховного суда. Наш истец был принят в компанию на должность руководителя в департамент продаж. Спустя ровно полгода человека уволили по части 1 статьи 77 Трудового кодекса - то есть по инициативе работника. Трудовая пришла к человеку по почте. Сам удивленный работник был жителем Владимира. Поэтому спустя полтора месяца в районный суд Владимира поступил иск от уволенного гражданина. Но там дело не слушали, а вернули документы человеку, объяснив, что фирма находится на Ставрополье, где ему и надлежит судиться.

Спустя два месяца в Минераловодский городской суд по почте пришел этот же иск. На процессе представитель фирмы заявил, что бывший работник пропустил срок обращения в суд для "оспаривания индивидуального **трудового спора**". Об этом сроке говорится в 392-й статье Трудового кодекса. По мнению фирмы, человек получил трудовую в декабре, а в суд пошел лишь в марте следующего года. А то, что он до этого обращался во владимирский суд по месту жительства, по мнению ставропольских судей, не аргумент.

Верховный суд на эти доводы местных судов ответил, что они "основаны на неправильном толковании и применении норм права". И в первую очередь напомнил о 392-й статье Трудового кодекса. Там сказано следующее: работник имеет право обратиться в суд за разрешением индивидуального **трудового спора** в течение трех месяцев с момента, как ему стало известно о нарушении своего права. А по спорам об увольнении - в течение одного месяца со дня вручения ему копии приказа об увольнении либо со дня выдачи ему трудовой книжки. Если эти сроки пропущены, то их можно восстановить в суде. Об этом говорится все в той же 392-й статье Трудового кодекса. А еще по поводу увольнений сотрудников был специальный Пленум Верховного суда (N 2 от 17 марта 2004 года). Там говорилось, какие причины пропуска срока обращения в суд считать уважительными. Это болезнь, командировка, уход за тяжелобольным близким, непреодолимая сила. При этом пленум подчеркнул - этот перечень уважительных причин не исчерпывающий.

В нашем случае гражданин пришел в суд Владимира вовремя - то есть в установленный законом месячный срок с момента, как получил трудовую по почте. Ему владимирский суд отказал в начале марта, и уже спустя неделю ставропольские судьи получили по почте иск уволенного. Верховный суд заявил, что Минераловодский городской суд должен был исключить время, пока владимирские судьи занимались иском, из общего срока, оговоренного Трудовым кодексом.



По мнению Судебной коллегии по гражданским делам Верховного суда, ставропольские коллеги не приняли во внимание, что никаких сроков истец не пропускал и первоначально пошел в суд в установленный законом срок. И, отказывая гражданину, местные судьи не потрудились "исследовать иные, не связанные со сроком обращения фактические обстоятельства дела, что противоречит задачам гражданского судопроизводства". Все решения по иску уволенного Верховный суд отменил и дело велел пересмотреть с учетом своих указаний.

цифра 90 процентов от всех **трудовых споров**, рассматриваемых в судебном порядке, занимают споры о восстановлении на работе.

справка "рг" Решение о восстановлении на работе подлежит немедленному исполнению. Статьи 211 Гражданского процессуального кодекса РФ и 396 Трудового кодекса РФ, предусматривая немедленное исполнение судебных решений по указанным в ней делам, направлены на защиту **прав работников**, нарушенных **незаконным увольнением**, и на их скорейшее восстановление. Даже поданная работодателем кассационная жалоба не освобождает его от обязанности немедленно выполнить решение суда. Поэтому восстановление на работе происходит немедленно, не дожидаясь вступления в законную силу определения.

Российская газета - неделя

19.07.2017

Вячеслав Володин поддержал идею об изменении законодательства о банкротстве

Спикер Госдумы РФ Вячеслав Володин поддержал идею об изменении законодательства о банкротстве, чтобы минимизировать эксцессы из-за **долгов по зарплате**, подобные **голодовке** ростовских **шахтеров**. Тема обсуждалась на сегодняшнем пленарном заседании.

Напомним, что шахтеры ГК "Кингкоул" в прошлом году объявили голодовку из-за **долгов по зарплате**, сумма которых превышала 300 миллионов рублей. Госдума держала ситуацию под личным контролем, долги были погашены. Ситуация смогла решиться успешно благодаря правильной государственной позиции губернатора Ростовской области и поддержке правительства, отметили в нижней палате парламента.

Однако шансы на то, что ситуация с огромными задолженностями может повториться, очень велики. А постоянно решать эту проблему с участием правительства и депутатов невозможно, заявил на заседании зампред фракции "Справедливая Россия" Михаил Емельянов. Он предложил поручить профильному комитету ГД пересмотреть законодательство о банкротстве с точки зрения тех пробелов, которые выявила ситуация с "Кингкоулом". Спикер Госдумы согласился с этим предложением.

"Вы правы в том, что нам необходимо вносить изменения в законодательство, в этом случае мы не будем с вами постоянно тушить такого рода проблемы, находя решение в оперативном порядке", - отреагировал спикер.



<https://rg.ru/2017/07/19/gosduma-podgotovit-popravki-protiv-dolgov-po-zarplate.html>

19.07.2017

Российские полицейские будут останавливать автобусы с уставшими водителями

В МВД России приняли решение останавливать перевозящие пассажиров автобусы, в том числе заказные, в случае нарушения режима **труда** и отдыха их водителей, и предоставлять водителям возможность отдыха, сообщил первый замглавы МВД Александр Горовой.

"Мы прогнозируем определенный негатив среди пассажиров. Но поработав месяц в таком режиме, думаю, что побудим хозяйствующие субъекты к необходимости выполнения требований приказа Минтранса, который определяет режим **труда** водителей", - сказал Горовой в среду на совещании у **президента РФ** с членами правительства.

Он отметил, что "из 115 погибших пассажиров (в последнее время - ИФ) по вине водителей автобусов - 39 погибли именно в тот момент, когда, на наш взгляд, водители уснули".

По его словам, разработанные **законопроекты**, в том числе о возвращении лицензирования пассажирских перевозок будут дополнительным рычагом для сотрудников автоинспекции, но МВД усилит контрольно-надзорную деятельность в связи с этим.

С учетом приближения учебного года, подчеркнул замглавы МВД, будет осуществлена проверка и автобусов, и водителей, производящих перевозку школьников.

Ранее глава Госавтоинспекции Михаил Черников заявил, что ГИБДД намерено проводить инспекционные рейды по выявлению переутомленных водителей, занимающихся перевозкой людей.

<http://www.interfax.ru/russia/571246>

АНОНС СОБЫТИЙ

21.07.2017

Заседание Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Целью мероприятия является популяризация технических специальностей

Планируется рассмотреть вопросы: о проекте основных направлений бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов; об основных характеристиках федерального бюджета на очередной финансовый год и плановый период; о внесении изменений в законы "О естественных монополиях" и



"Об электроэнергетике"; о внесении изменений в Трудовой кодекс РФ и закон "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" и др.

Дом правительства РФ, Краснопресненская наб., д. 2.

21-26.08.2017

Форум профориентации для молодёжи «PROFДвижение» (Республика Татарстан)

Целью мероприятия является популяризация технических специальностей